



被特朗普称“死亡经济体”莫迪间接回应

表示印度“将成为世界第三大经济体”呼吁民众购买本土产品

新华社北京8月4日电 印度总理莫迪日前表示,印度“将成为世界第三大经济体”,呼吁民众都来购买并推广本土产品。印媒报道说,这是莫迪对美国总统特朗普此前宣布将对印度商品加征关税并称印度是“死亡经济体”的间接回应。

此外,印度政府消息人士向媒体透露,印方对美国威胁制裁并不买账,将继续与俄罗斯的石油交易。

呼吁民众购买本土产品

特朗普7月30日在社交媒体平台“真实社交”上宣布,将从8月1日起对印度输美商品征收25%的关税并实施其他“惩罚”。特朗普说,印度可尽管将其“死亡经济体”拖向深渊,眼下美印经贸往来极少,因印方关税是全世界最高之一。

特朗普发帖抱怨印度关税税率太高,非关税壁垒又比其他任何国家“繁杂”,造成美印贸易多年来维持较小规模。他随后发帖说:“我们与印度之间贸易逆差巨大。”

据多家印度媒体报道,在特朗普宣布将对印度输美商品加征关税后,莫迪2日呼吁民众购买本土产品,以在全球不确定性加剧之际减轻印度经济所受冲击。

伊朗

将成立国防委员会 提升武装部队战力

新华社德黑兰8月3日电 伊朗最高国家安全委员会3日批准成立国防委员会,主要负责审查国防计划,并集中提升武装部队的作战能力。

伊朗光明通讯社报道,最高国家安全委员会根据伊朗宪法第176条批准成立国防委员会,由总统佩泽希齐扬担任主席,成员包括伊朗行政、司法和立法机构负责人以及武装部队高级指挥官等。

据伊朗媒体早前报道,成立国防委员会是伊朗在高级别安全机构层面施行重大变革的一部分。

佩泽希齐扬7月16日在一次政府内阁会议上表示,6月中下旬的伊朗与以色列冲突表明伊朗在安全领域存在“根本性”问题,必须分析漏洞以减少损失。

波兰

宣布延长与德国 边境临时管控措施

新华社北京8月4日电 据波兰通讯社3日报道,波兰内政和行政部长马尔钦·凯尔温斯基当日宣布,波兰将延长与德国的边境临时管控措施至10月4日。

这一临时管控措施原定8月5日到期。此前,外界已普遍预计该措施将延期。

今年早些时候,德国加强德波边境管控,拒绝没有身份文件的非法移民入境。波兰方面认为,这给波兰造成了不公平的额外负担。

为此,波兰政府自7月1日零时起,在本国西部与德国、东北部与立陶宛的边境实施临时管控措施,为期30天,旨在遏制非法移民进入波兰。

时任波兰内政和行政部长托马什·谢莫尼雅克7月曾说,德国近期重新启用一项中止多年的规定,即在未进行完整查验的情况下就在边境拒绝庇护申请,这迫使波兰同样实施边境管控。

据新华社报道,波兰总理唐纳德·图斯克曾表示,波兰是否取消边境临时管控措施,取决于德国边境政策是否有变。

德国2023年10月同瑞士、捷克和波兰接壤的边境上恢复管控措施。德国总理弗里德里希·默克尔今年5月执政以来,大幅收紧移民政策和边境管控。今年上半年,德国遣返人数超过1.18万,较去年同期增加2000多人。

美国

大峡谷国家公园内山火 过火面积超470平方公里

据新华社洛杉矶8月3日电(记者 黄恒)美国亚利桑那州大峡谷国家公园内的“龙岩二”山火仍在燃烧,截至3日过火面积达471.8平方公里,受控比例仅为12%。

根据美国全国野火事故监控中心3日下午最新情况通报,这场大火已烧毁超过100座建筑,目前有1200余名消防人员正参与灭火工作。近期火势蔓延速度虽有所下降,但由于后续气象条件对灭火不利,消防任务仍相当艰巨。

这场山火是7月4日由雷电引起的。最初起火地点在大峡谷国家公园内,靠近大峡谷北缘一处名为龙岩的地点。这里2022年曾发生过“龙岩”山火,故此次山火被命名为“龙岩二”。

该山火已成为美国今年规模最大的山火之一,也是亚利桑那州历史上规模最大的山火之一。山火烧毁了位于大峡谷北缘近百年历史的“大峡谷旅馆”以及配套的污水处理站,导致氯气泄漏。

火灾发生之初,负责灭火工作的国家公园管理局采取“可控燃烧”的灭火措施,称这样对土地保护更有利。7月11日气象条件突变,火情失控,一夜之间过火面积增加8倍,引发紧急疏散。7月13日氯气泄漏,消防人员被迫撤离。此后,灭火指挥工作由国家跨部门消防中心接手。

此次的灭火举措遭到质疑。亚利桑那州州长上月曾致信联邦政府,要求对国家公园管理局的火情处理方式展开调查,指责其竟然“选择在亚利桑那州夏季最干燥、最炎热的时期,以可控燃烧的方式应对火灾”。

缓解韩朝间紧张局势 韩国军方着手拆除对朝扩音器

新华社首尔8月4日电(记者 陆睿 黄欣)韩国国防部4日表示,韩国军方即日起着手拆除对朝鲜广播的扩音器。韩国国防部对媒体表示,这是在不影响军方战备态势的范围内,实施有助于缓解韩朝间紧张局势的实质性举措。

今年6月11日,韩国国防部证实,韩国军方已停止使用扩音器对朝鲜进行广播。韩国国防部说,此举是为了履行对国民的承诺,恢复韩朝互信和实现半岛和平。

2024年6月,时任总统尹锡悦领导的政府重启对朝扩音广播。



央视新闻发

再对哈马斯释放强硬信号 被认为无益被扣押人员获释 以总理视频讲话遭批“兜售幻想”



在加沙城,民众领取食物。新华社发

权的巴勒斯坦国。

以扩大军事行动计划遭抨击

以色列《国土报》报道,一名不愿公开姓名的以高级官员3日早些时候披露,以国防军已向总参谋长扎米尔提交了一项分阶段行动方案,旨在进一步扩大在加沙地带的军事行动,包括把行动范围扩大到“敏感区域”和中部难民营。这一方案稍后将提交以色列安全内阁讨论。

《以色列时报》报道,以色列一个代表大多数被扣押人员家属的团体3日晚发表声明,猛烈抨击内塔尼亚胡的视频讲话是在“兜售幻想”,误导民众以为靠军事施压和提高作战强度就能让被扣押人员获释。声明说,扩大战争将使命垂一线的被扣押人员置于更大危险之中。

多国继续向加沙地带运送和空投援助物资

埃及、阿联酋、约旦和比利时等多个国家3日继续向加沙地带运送和空投援助物资。

据埃及开罗新闻电视台3日报道,一批装载援助物资的卡车当天从拉法口岸埃及一侧出发,经凯雷姆沙洛姆口岸接受以方检查后,将进入加沙地带。报道说,这批车队由埃及红新月会组织,包括数十辆满载食品、医疗设备和药品的卡车,以及两辆载有柴油的油罐车。

埃及军方3日也发表声明说,过去72小时,共出动9架军用运输机向加沙地带空投人道主义援助物资,数十吨粮食被空投到陆路难以抵达的区域。

据阿联酋通讯社3日报道,阿联酋政府当天在世界卫生组织协调下,用卡车向加沙地带运送了一批医疗物资。这批约65吨的援助物资包括多种急需药品和医疗设备,将被分发至加沙地带各个医院和医疗中心,以缓解当地医疗机构药品紧缺的情况。

约旦武装部队3日发表声明说,约旦当天联合德国、阿联酋、法国和比利时向加沙地带进行7次空投,共运送61吨援助物资。

比利时国防大臣奥·弗兰肯3日在社交平台发文说,比利时空军当天首次在加沙地带空投人道主义物资,总计空投了约15吨救援物资。

此外,据巴勒斯坦通讯社3日报道,以色列军队当天在加沙地带的袭击导致至少22名等待领取援助物资的巴勒斯坦人丧生。

探讨设立监督小组进一步落实停火

马来西亚官员:柬泰会谈展现诚意

新华社吉隆坡8月4日电(记者 王嘉伟 毛鹏飞)马来西亚武装部队总司令穆赫德·尼扎姆4日表示,柬埔寨与泰国代表在当天举行的柬泰边境联合委员会秘书处会议中,均表达出结束边境冲突的强烈意愿。

穆赫德·尼扎姆在首日会议结束后接受媒体采访时表示,此次为期三天的秘书处会议不仅旨在为即将召开的特别会议作准备,也将探讨设立“东盟国防武官监督小组”及明确其职权范围。他表示,“东盟国防武官监督小组”将负责监督柬泰双方进一步履行此前达成的停火协议。

“目前,双方正在探讨该小组部署的前提条件。如进展顺利,预计可在本周四前达成积极成果。”他补充说,在此次秘书处会议上,马来西亚作为“协调方”致力于协助各方在议程安排与关键问题上取得进展。

为筹备柬泰边境联合委员会特别会议而召开的秘书处会议于4日上午在马来西亚吉隆坡举行,预计将持续至6日,旨在敲定特别会议的框架与议程内容。柬泰边境联合委员会特别会议预计将于7日正式召开,届时柬埔寨副首相兼国防大臣迪西哈、泰国国防部副部长那达蓬·那帕尼将出席会议。

俄总统新闻秘书称

普京或与美中东问题特使会面

新华社莫斯科8月4日电(记者 赵冰)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫4日表示,不排除俄总统普京将与美国中东问题特使威特科夫本周会面的可能性。

佩斯科夫说,俄罗斯对此类会面表示欢迎。

当被问及普京与乌克兰总统泽连斯基举行会晤的可能性时,佩斯科夫说,在专家层面完成必要工作之后,“总统本人不排除举行会晤的可能性”。

佩斯科夫强调,俄罗斯仍致力于通过政治和外交手段解决乌克兰冲突。

乌克兰袭击两地俄军用机场

新华社基辅8月4日电(记者 李东旭)乌克兰国家安全局4日在社交媒体发文说,当天凌晨,乌国家安全局对俄军控制的克里米亚萨基军用机场实施特种作战。另据乌武装部队总参谋部当天发布的消息,乌军3日袭击了俄索契机场。

乌克兰安全局称,萨基军用机场是俄军在黑海地区的重要机场。乌方无人机摧毁该机场1架苏-30SM战机,损坏1架苏-30SM战机和3架苏-24战机,还袭击了机场的一座航空弹药库。

乌武装部队总参谋部在社交媒体发文说,乌无人系统部队3日袭击了位于克拉斯诺达尔边疆区索契机场的油料库,机场燃起大火。该机场部署有俄战机。

另据乌空军4日上午在社交媒体发布的消息,3日晚至4日凌晨,俄军继续对乌发动空袭,从罗斯托夫州、库尔斯克州等地向乌境内发射了162架无人机和1枚“匕首”高超音速导弹。截至4日11时30分,乌防空火力和电子战部队拦截了161架无人机。

4日中午,乌空军在社交媒体发布空袭预警说,搭载“匕首”导弹的俄军米格-31战机升空,导弹向赫梅利尼茨基州移动。随后,赫梅利尼茨基州军事管理局局长谢尔盖·秋林说,当天凌晨至中午,俄军对该州发动多轮无人机和导弹袭击,有目标遭袭但未造成人员伤亡。

筑路豫鲁动脉 赋能兰考新篇

近日,由中铁二十三局承建的G240兰考境豫鲁界至堌阳镇段改建工程项目持续掀起大干热潮,全力攻坚沥青摊铺任务。施工中,项目团队以安全为保障、质量为支撑、进度为导向,积极调配专业施工力量、配足配齐施工机械、全力攻克施工难题,不断提升施工效率,持续加快项目的整体进度。



通讯员 吴耀全

渝昆高铁长水机场隧道贯通

8月4日,渝昆高铁建设迎来新进展,由中铁十八局、中铁二院承建的重点控制性工程长水机场隧道安全贯通,为渝昆高铁全线建成通车按下“加速键”,标志着我国高铁建设在复杂地质和敏感环境施工领域再次取得重大突破。



渝昆高铁作为我国“八纵八横”高铁网京昆通道的重要组成部分,是云南省内首条设计时速达350公里的高速铁路。

危难时刻伸援手 筑堤护民显担当

日前,中铁十八局潮白河宝宁交界至乐善橡胶坝段治理工程(第1标段)项目部收到潘庄镇纪庄村村民送来的锦旗,村民们对项目部援建护堤表示诚挚感谢。



连日来,天津多地出现连续强降雨,潮白河河位持续上涨,防汛形势严峻。紧急时刻,项目部迅速响应,组织力量不辞昼夜投入到护堤工作中,为纪庄村筑起了一道坚固的防线。

牢记初心使命 赓续铁军精神

日前,中铁十八局投资公司福清项目部党支部联合项目各参建单位党组织,共同开展了“牢记初心使命,赓续铁军精神”主题党建联建活动。



党员们走进八一七革命纪念馆,通过实地观摩、重温入党誓词等,缅怀革命先烈,汲取奋进力量。随后,联建五方党组织签署了《党建共建协议书》,围绕“深化股东方与参建单位协同发力,共促项目建设”主题进行深入交流。

通讯员 李博